Заняття 2.  Складні  проценти

Завдання для аудиторної роботи
Задача 2.1.  Знайти нарощену суму і прибуток для кожного з випадків:

а) P = 5000 грн., r = 0,08 ,  m = 2 , n = 10;

б) P = 3000 грн., r = 0,12 ,   m = 4 ,  n = 6;

Задача 2.2. Знайти поточну вартість для випадків:

а) S = 8000 грн., ставка процента  8%  при піврічному нарахуванні з терміном 5 років; 

в) За 4 роки вартість грошей, вкладених під 12%  при щоквартальному нарахуванні досягла 8000 грн.; 

Задача 2.3. Фермер отримав позику на суму 10000 грн. Банк призначив ставку прибутку 8% при щомісячному нарахуванні. Яку суму повинен буде сплатити фермер через два роки? Знайти прибуток банку.

Задача 2.4. Яку суму було покладено (депоновано), якщо через 3 роки на рахунку виявилось 20 тис. грн.? Процентна ставка: а) 10%; б)  20%.

Задача 2.5. Облігація коштує 2282 грн. і по ній сплачуватиметься 5000 грн. через 10 років. Яка процентна ставка при нарахуванні кожних півроку забезпечить таке зростання?

Задача 2.6. Якою повинна бути процентна ставка прибутку, щоб капітал подвоївся за 5 років при щорічному компаунді? Як зміниться ця ставка при щомісячному нарахуванні процентів?      

Задача 2.7. На який термін треба вкласти  3000 грн., щоб при ставці 8% із щомісячним нарахуванням сума потроїлась?

Задача 2.8. Що ви порадите інвестору, який повинен зробити вибір між трьома варіантами інвестицій на 1 рік: 

а) 9% річних з оформленням процентного векселя;

б) 8,4% річних з оформленням дисконтного векселя;

в) 8,8% річних із щомісячним нарахуванням. 

Задача 2.9.  Підприємець може отримати позику на умовах: 

а) отримати кредит на 50000 грн., а повернути через три роки 
82000 грн.;

б) взяти кредит в банку під 16% річних при щоквартальному нарахуванні. 

Яка пропозиція вигідніша?

Задача 2.10. При постійному рівні інфляції 5% банк надав підприємству кредит 200 тис. грн. на три роки під 18% річних. Визначити процентну ставку, яка врахує інфляцію та суму платежу , що погашатиметься. 

Задача 2.11.  Сума позики становить 20000 грн., термін – три роки. Проценти нараховуються за номінальною річною ставкою 15%. Визначити процентну ставку, яка врахує інфляцію (очікується незмінним впродовж усього терміну), та суму платежу на погашення, якщо очікуваний індекс інфляції дорівнює 1,2.

Завдання для самостійної роботи

Задача 2.12. У день народження сина батьки поклали в банк 500 гривень на ощадний рахунок під 15% річних. а). Яка сума грошей буде на цьому рахунку в день повноліття сина? б). Яка сума була б на рахунку, якщо проценти нараховувались щоквартально? в). Яку суму слід вкласти, щоб отримати в день повноліття 10000 грн.?

Задача 2.13. Підприємець поклав 5000 грн. у банк на ощадний рахунок зі ставкою 12% при піврічному нарахуванні. Через два роки підприємець додатково поклав 3000 грн. і водночас ставка процента зросла до 15% при тих самих умовах нарощення вкладу. Яка сума грошей буде на ощадному рахунку через 5 років після того як було зроблено перший внесок?

Задача 2.14. Яку суму грошей треба внести зараз, щоб накопичити 2000 грн. за три роки, якщо ставка процента 16% з щоквартальним нарахуванням?

Задача 2.15. На який термін треба вкласти  5000 грн., щоб при ставці 6% із піврічним нарахуванням сума подвоїлась?

Задача 2.16. 5000 грн. інвестується на п’ять років по номінальній річній ставці 14% з щомісячним нарахуванням. Яка процентна ставка з щоквартальним нарахуванням накопичить таку саму суму за цей самий час?

Задача 2.17. Основна сума кредиту становить 250 тис. грн., а сума при погашенні – 480 тис. грн. Кредит надано на три роки. Знайти проценти, що нараховуються за річною ставкою. Знайти проценти, що нараховуються за неперервною процентною ставкою.

Задача 2.18. Процентний вексель (із нарахуванням процентів на номінал) терміном на 3 роки має завершену вартість 10000 грн. Ставка процента 12% при щоквартальному нарахуванні. 

а). Яку суму треба сплатити за вексель зараз? 

б). Яку суму треба буде сплатити за вексель через 2 роки?

Задача 2.19. При розробці умов контракту сторони домовились, що кредитна операція матиме прибутковість на рівні 24% річних. Яким повинен бути розмір номінальної ставки при нарахуванні процентів кожних: а) півроку; б) щомісячно?

Задача 2.20. Якою буде завершена вартість капіталу 30000 грн. через 3 роки при процентній ставці 12% і щорічному компаунді? За скільки років капітал подвоїться? За скільки років інвестор подвоїть капітал при тій же процентній ставці і щомісячному компаунді? Якою повинна бути процентна ставка, щоб капітал потроївся за 8 років?

Задача 2.21. Підприємець звернувся до банку за позикою в 50000 грн. Визначити номінальну процентну ставку, що врахує інфляцію на рівні 4% річних, та суму на погашення позики через два роки, якщо очікувана дохідність операції повинна скласти 17% річних. Як зміниться ставка-брутто, якщо проценти нараховуватимуться кожних півроку?

Відповіді: 
 1. а) 10955,6 грн.;  б) 6098,4 грн. 2. а)  5404,5 грн.; в)  4985,34 грн.                  3. 11728,88 грн. 4.  15026,3;  11574,1. 5.  8%.   6.  14,87%;   13,94%.                     7.  13,78 роки. 10.  23,9%;  380 403 грн. 11.  22,2%;  36501 грн.                           12.  а) 6187,7 грн.; б) 7081,3грн.; в) 808 грн.; 13.  14371,82 грн. 14.  1249,2 грн.   15.  11,72 роки.   16.  14,16%. 17.  24,29%;  21,74%. 18.  а). 7013,8 грн.;  б).8884,9 грн. 19.  22,7%;  21,7%. 20.  Sn = 42147,84 грн; n1 = 6,116 ; n2 = 5,805 ; 14,72%. 21.  21,68%;  74030,1 грн.;  21,3%.
